

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 38-й
№ 67 (6553)

Среда, 5 июня 1968 года

Цена 2 коп.

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

В ЗЕЛЕНЬИ наряд оделись деревья, зеленым ковром и цветами покрылись лужайки. Приветливо поблескивают под солнцем реки и озера. Приятно на свежем воздухе провести свободное от работы время, набраться новых сил. Настало лучшее время для отдыха.

В распоряжение человека труда предоставляются санатории, дома отдыха, туристские базы и пансионаты. По льготным путевкам в них проводят свои отпуска многие рабочие, служащие и колхозники. Наряду с этим предприятия, учреждения, организации изыскивают дополнительные возможности для массового отдыха трудящихся. Это выезды в зеленые зоны, на рыбалку, прогулки в лес и т. д.

Возможности для организации массового и разумного летнего отдыха у нас есть. Важно только уделять этому повседневное внимание. Надо всегда помнить, что отдых людей неотделим от их труда. Чем лучше человек отдохнул, тем производительнее он будет работать.

Много полезного и интересного могут сделать для отдыха тружеников комсомольцы, профсоюзные активисты. Они должны быть организаторами массовых выездов за город в выходные дни, экскурсий по местам революционной, боевой и трудовой славы, различных спор-

тивных соревнований. Интересные лекции, беседы, встречи со знатными людьми, вечера самодеятельности, аттракционы, викторины — все это можно проводить в местах массового отдыха трудящихся. Пятидневная рабочая неделя с двумя выходными днями позволяет проводить все это широко, интересно. И работникам Дома культуры следует серьезно продумать план организации отдыха на валу, не ограничиваясь вечерами танцев.

Город вокруг опоясывают леса, которые давно следовало превратить в зеленую зону и места отдыха. К сожалению, в ближних от города лесах отдохнуть подчас нельзя: они захлаплены, а кое-где превращены в места свалки. Тут вина не только работников лесхоза, но и местных Советов. А ведь они

обязаны больше заботиться об оборудовании мест отдыха, приведении в порядок парков, мест купания, улучшать торговое обслуживание отдыхающих и т. д.

В прошлом году, например, имели место недостатки в торговом обслуживании отдыхающих на валу. С трудом можно было купить бутылку лимонада или порцию мороженого. Работники торговли это должны учесть.

Говоря об отдыхе на лоне природы, хочется обратиться с призывом ко всем, кто выезжает за город: берегите природу, не засоряйте места отдыха, боритесь с браконьерами. Чудесные уголки природы, парки — это наше общее достояние, наше богатство и его надо любить и охранять. Это и будет полезный и культурный отдых, который послужит укреплению здоровья, придаст силы многим трудящимся.

ЗАБОТИМСЯ О ПОСЕВАХ

18 мая труженики нашей бригады первыми в артели рапортовали о завершении весеннего сева на площади 106 гектаров. Первыми они приступили и к уходу за посевами. Так, механизаторы Н. Ильин и А. Дмитриев в сжатые сроки провели опыливание дустом посевов льна от льняной блошки

на площади в 36 гектаров. Сейчас в звеньях Е. Гавриловой и Н. Михайловой началась химическая прополка посевов.

Наряду с этим ведется подкормка яровых культур калийной солью и мочевиной.

А. Гаврилов,
бригадир третьей бригады
колхоза «Заветы Ленина».

Хозяйственный расчет и качество

П ОЖАЛУИ, не ошибусь, если скажу, что непосредственно на заводе начало изготовлению деталей к сельхозмашинам кладет литейный участок. Формовщики делают формы, а литейщики участка отливают детали, которые поступают на дальнейшую обработку в механический участок. И от того, какого качества будет литье, зависит успешная работа всего коллектива завода.

Правда, рекламаций на качество нашей продукции мы не имеем, но внутризаводской брак все еще есть. А основным поставщиком его является литейный участок. Вот почему мы обратили самое серьезное внимание на работу этого участка, на то, чтобы повысить качество продукции. Словом, нужно было иметь определение точного круга вопросов по улучшению качества, подлежащих решению.

Не стоит, думается, подробно рассказывать о внедрении опыта саратовцев, освоении их

системы, которая включает в себя целый комплекс инженерных, организационных и воспитательных мер. Я остановлюсь только на хозяйственном расчете, по которому работает коллектив литейного участка с первого апреля. Этому предшествовала большая подготовительная работа. Мы довели до каждого рабочего положение о хозрасчетном участке, определили показатели работы, затем провели собрания рабочих, на которых рассказали о сущности и значении проводимых мероприятий.

В подчинение старшего мастера участка переведена бригада ремонтных слесарей. Их оплата поставлена в зависимость от качества ремонта оборудования и количества выпускаемой продукции. И вот результат работы: в апреле и мае не было ни одного простоя по вине слесарей, тогда как раньше такие простои были частым явлением.

Группу вагранщиков из четырех человек и заливщиков А. Т.

Нестерова и И. С. Яковлева перевели на сдельно-премиальную оплату. Она зависит от качества выплавленного чугуна и обеспечения бесперебойной работы конвейера. Разработали и осуществляем целую систему моральной и материальной ответственности за качество продукции. И каждый рабочий знает: за брак он будет отвечать. Но он также хорошо знает, что если изготовил детали повышенного качества, обязательно будет поощрен.

Каждый день ведется строгий учет продукции. На доске показателей учитывается не только количество выпущенной продукции, но и отмечается количество брака с указанием фамилий виновников. Обязательно один раз в неделю проводим час качества, на котором разбираются причины допущенного брака.

Все рабочие охвачены социальным соревнованием, итоги которого подводятся уча-

Официальные сообщения

С ВИЗИТОМ В МОСКВУ

В Москву с дружественным визитом по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского Правительства 3 июня прибыли король Афганистана Мухаммед Захир Шах и королева Умайра. На Внуков-

ском аэродроме, украшенном государственными флагами обеих стран, высокими гостями встречали Н. В. Подгорный, А. Н. Косыгин, Ю. В. Андропов и другие официальные лица.

Сотрудничество

3 июня в Москве состоялось подписание плана культурного сотрудничества между Советским Союзом и Социалистической Федеративной Республикой Югославией на 1968—1969 годы. Подписанию плана предшествовали советско-югославские переговоры, на которых с удовлетворением отмечалось успешное развитие культурных связей между двумя странами. Было отмечено, что в СФРЮ широко

проводились массовые мероприятия, посвященные 50-летию Великого Октября.

Новый план предоставляет большие возможности для обмена между советскими и югославскими организациями в области высшего образования, просвещения, культуры, искусства, здравоохранения, кино, радио, телевидения и спорта. Продолжат свое сотрудничество творческие союзы и театральные деятели.

ВЕСТИ
С ПОЛЕЙ

Широким фронтом

Успешно завершив весенне-полевые работы, труженики нашей артели сразу же организовали уход за посевами. Так, произведено опрыскивание льна на 40 гектарах. Ведется боронование картофеля.

В этой работе участвуют

опытные механизаторы. А. Бурувцев на тракторе «ДТ-20» и А. Семенов на «МТЗ-2» постоянно перевыполняют нормы выработки.

В. Иванов,
бухгалтер колхоза имени
Любимова.

ПРОЧНЫЙ ЗАСЛОН

В эти дни механизаторы артели ведут уход за посевами. Так, А. Ильин за шесть дней произвел опыливание дустом посевов «се-

верного шелка» на площади 187 гектаров.

З. Леонова,
агроном колхоза имени Жданова.



НА СНИМКЕ: боронование посевов картофеля в колхозе «Большевик». Фото Ю. Орлова.

мартом прирост составил пять процентов. Рост производительности труда в апреле по сравнению с мартом составил 7 процентов. Себестоимость одного нормочаса снижена на восемнадцать копеек. Значительно снижен процент выпуска литья с браком.

Большое значение мы придаем порядку на каждом рабочем месте, участке. Провели целый комплекс мер по повышению культуры производства, активизировали деятельность творческой бригады по научной организации труда.

Коллектив участка в короткое время убедился в высокой эффективности хозяйственного расчета. Но нельзя думать, что уже все сделано. Впереди еще много работы. И в первую очередь — это совершенствование хозрасчета, борьба за качество и сокращение брака. Мы должны добиться, чтобы брак по вине литейного участка был сокращен до минимума.

Н. Молдавская,
секретарь партийной
организации ремзавода.

На собрании не должно быть молчаливых

ПАРТИЙНОЕ собрание, как известно, является школой воспитания коммунистов. На нем члены партии, особенно молодые, учатся правильно ставить вопросы, коллективно выработать решения, получают партийную закалку. Здесь как бы соединяется опыт старых коммунистов с энергией молодых.

Скучно проходили ранее у нас партийные собрания. Обычно выступали одни и те же люди: руководители колхоза и более грамотные колхозники. Многие коммунисты отмалчивались. Отсюда и формальность в принятии решений. Не все намеченное осуществлялось на практике.

И мы договорились, что так больше не может продолжаться. Решили добиться того, чтобы все коммунисты активно участвовали в обсуждении вопросов, вносили деловые предложения, а потом претворяли их в жизнь.

Начали с того, что больше людей стали привлекать к подготовке вопросов на собрание. Это подняло уровень их. Оказалось больше выступающих, глубже стали обсуждать вопросы.

Приведу примеры.

Мы запланировали в порядке контроля за деятельностью правления обсудить вопрос о качестве подготовки техники к весеннему севу. Привлекли для проверки группу народного контроля, которую возглавляет коммунист М. П. Парамонов. Проверяющие вскрыли ряд недостатков, уточнили, как можно исправить дело. В частности, одна из посевных машин была разукрупнена.

На собрание коммунисты пришли с конкретными выводами и предложениями. С докладом выступила коммунист агроном Т. В. Петрова. Если раньше член КПСС П. Н. Никифоров редко выступал на собраниях, то на этот раз слово попросил одним из первых.



Он много дополнил к тому, что говорил докладчик. Высказались и остальные коммунисты, участвовавшие в подготовке вопроса. Собрание прошло активно, по-деловому. Всем стало ясно, какие следует принять меры.

Тут же договорились о том, кто что будет делать. Решили и перспективный вопрос — подготовить площадку для зимнего хранения техники.

Второе партийное собрание за весенний период провели в середине мая. Поручения по подготовке вопроса о качестве сева получили коммунисты: зав. складом Л. Ф. Баранова, рядовой член колхоза А. Н. Терентьев и другие. Они также добросовестно отнеслись к делу. Конечно, грубых нарушений агротехники обнаружено не было, но разговор коммунистов оказался ценным. В частности, тов. Терентьев внес предложение, чтобы бригады давали правлению колхоза заявки на работу техники за сутки вперед. Тов. Баранова потребовала навести порядок с сохранностью мешкотары. По ее совету были приобретены семена гороха и выселены на площади шести гектаров. Молодой коммунист Л. В. Ефимова в ходе проверки нарядов установила, что некоторые бригады допускают переплату средств за выполненные работы. Об этом она и вела речь на партсобрании.

О повестке дня собрания стараемся оповестить всех коммунистов заранее. Чтобы больше приучить людей к выступлениям, привлекаем стеснительных, менее активных к руководству собранием. Они таким образом приучаются и выступать и преодолевают робость. Президиуму собрания не

приходится «вытягивать» выступающих.

Новая практика подготовки и проведения собраний стала действеннее сказываться на положении дел в хозяйстве. Растет трудовая активность колхозников. Механизаторы совместно с полеводами в сжатые сроки, при соблюдении всех требований агротехники провели весенний сев. Животноводы организовано завершили зимовку скота, увеличили производство молока против прошлого года на 24 процента.

Конечно, у нас есть еще и недостатки в проведении собраний. Мы часто обсуждаем по несколько вопросов, что не всегда позволяет коммунистам сосредоточить свое внимание на главном. Постараемся в дальнейшем устранить пробелы. Главная наша задача — добиться, чтобы все коммунисты еще активнее обсуждали вопросы и претворяли в жизнь намеченные мероприятия.

Ю. Матвеев,
секретарь партбюро колхоза «Ленинский путь».

Агитбригада в пути

ЧТЕЦЫ, певцы, музыканты Дома культуры взяли за правило быстро и остро откликаться на события дня. Поэтому наша агитбригада пользуется большим уважением тружеников полей и ферм. Только в период весеннего сева она побывала в девяти колхозах района.

И сейчас в Доме культуры раздаются звонки из сельских и колхозных клубов. Люди просят приехать с концертом. Оно и понятно. Нет у сельских тружеников места встреч привичнее и желаннее, чем клуб.

Все участники художественной самодеятельности завоевали признание и любовь зрителей. Радостными возгласами, цветами, дружными аплодисментами всегда встречает зал исполнителей сенок, интермедий Е. Кадетову и А. Самульцева. Заслуженным уважением пользуются солисты русских народных песен и песен советских композиторов В. Смирнов, В. Александров, Г. Удэль, Г. Золотарев. Привлекает внимание слушателей художественное чтение В. Митрофанова.

Обычно бригада приезжает на место в назначенное время. Каждый выезд ее сопровождает лектор или докладчик. Особенно активны в этом деле А. И. Иванов и К. С. Шевкопляс. Посредством бесед, докладов даем колхозникам своевременные информации о событиях в стране и за рубежом, о том, как идут полевые работы в области, районе. Знакомим людей с достижениями науки, передовыми производственными, выдающимися людьми.

Обычно программа занимает около двух часов. Все исполняется захватывающе. Иногда в исполнении отдельных номеров бывают и неудачи. Не без этого. Однако общий итог радует: участники самодеятельности стремятся отдать людям весь жар своих сердец, вложить в работу на сцене все умение, мастерство.

Серьезно относится к своим обязанностям баянист В. Васильев. Он не только аккомпанирует, но предстает перед зрителями как чтец произведений самого разнообразного жанра. Его «лекции» о любви, дружбе обораживают сидящих в зале.

Без устали работает при Доме культуры народный театр. Им подготовлена новая премьера «Вызов богам». В ней приняли участие молодые артисты. Тепло приняли этот спектакль опочане. В минувшую неделю театр побывал в Глубоком, Матюшкине, Дубровке. Скоро посетим Себеж, Пустошку, Пушкинские Горы, Идрицу.

Успешная работа нашей агитбригады — результат творчества всего коллектива. У нас ничего не делается в одиночку. К решению всех вопросов привлекаем актив, держим тесную связь с сельскими клубами, оказываем им помощь в репертуаре самодеятельности. Коллектив находится в поисках нового, интересного.

З. Семенова,
директор Дома культуры.

НА ЗАСЕДАНИИ БЮРО РАЙКОМА КПСС

На своем очередном заседании бюро РК КПСС рассмотрело некоторые вопросы жизни партийной организации.

ПРИЕМ В ПАРТИЮ

В члены КПСС приняты: Р. П. Соловьев, В. А. Андреев, Д. А. Гозлов (хлебокомбинат), Л. В. Толмачева (райсобес), А. М. Каранда, Т. В. Бражелович, Р. Ф. Ковалевская (РОНО), Н. В. Петрова, Н. И. Иванов, В. И. Назаров, А. А. Ефимова, Г. Ф. Трофимов (колхоз «Урожай»), А. М. Григорьев (колхоз «Большевик»), В. И. Владимиров (колхоз «Красный Октябрь»), С. Б. Вицун (совхоз «Духновский»).

Кандидатом в члены КПСС принят О. Г. Федоров (совхоз «Салют»).

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

С первого июля 1967 года автоколонна № 1300 переведена на новую систему планирования и экономического стимулирования. О том, как организовано социалистическое соревнование партийной организацией автоколонны, доложил секретарь: партбюро М. Ф. Федоров.

Бюро РК КПСС, отметив некоторые положительные стороны в работе парторганизации, указало и на недостатки. В частности, многие обязательства рабочими приняты без достаточной обоснованности. Не обеспечивается необходимая гласность и сравнимость результатов соревнования. Недостаточно пропагандируется и внедряется передовой опыт в производство.

Бюро райкома партии утвердило секретарем парторганизации совхоза «Варыгинский» В. Г. Васильева.

КНИГУ — В КАЖДЫЙ ДОМ

ВНИМАТЕЛЬНО ознакомилась с постановлением апрельского Пленума ЦК КПСС. Этот документ обязывает и нас, работников культурно-просветительных учреждений, усилить свою деятельность в массах.

Расскажу о том, что делает наша Болготовская библиотека, обслуживающая тружеников колхоза «Родина».

В последнее время мы стали чаще совершать подворные обходы. Кроме меня, этим делом занимаются и активисты библиотеки. Практика показывает, что здесь надо больше проявлять настойчивости.

Помнится, зашла я к колхознику Ивану Николаеву.

— Некогда читать, — отмахнулся, было, он.

Но я все же оставила ему книгу. Через несколько дней поинтересовалась:

— Прочитали?

— Прочитал, — улыбнулся. Иван Николаев и уже сам попо-

сил: — Принесите еще что-нибудь...

Вся эта работа не пропадает даром. Сейчас в нашей библиотеке четыреста семьдесят читателей. Это на тридцать человек больше, чем было в начале нынешнего года.

Всячески пропагандируем книгу, прививаем сельским труженикам любовь к ней.

Не так давно, например, провели читательскую конференцию. Обсудили книгу Л. Овалова «Помни обо мне», в которой рассказывается об огромном вреде, наносимом религиозными сектами. Сейчас готовится новая читательская конференция.

Нередко я также провожу обзоры литературы. Вот темы последних из них: «Борцы за народное счастье» (книги о соратниках В. И. Ленина), «Несокрушимая и легендарная» (книги, посвященные Советской Армии).

То же самое делают и активисты библиотеки агроном М. Егорова,

зоотехник Ю. Иванов. Они знакомят колхозников с сельскохозяйственной литературой.

В помещении библиотеки устраиваются книжные выставки. Тематика их разнообразна. В настоящее время, например, имеются такие подборки: «Ленин живее всех живых», «Трудом велик человек», «Лен — наше богатство», «Спорт поможет силы умножить», «Это вам, родители».

Бросается в глаза книжная витрина «Внимание — новое!». Сюда выставляю новинки литературы.

И уж, конечно, всегда на видном месте лежат газеты, журналы. Каждое периодическое издание подшивается.

Чтобы приблизить книгу к читателю, создали передвижные библиотечки. Заведуют ими наши активисты. Передвижные библиотечки сейчас имеются во всех отдаленных населенных пунктах. Систематически обновляется их книжный фонд.

Отрадно отметить, что нынче за пять месяцев колхозниками взято из библиотеки значительно больше книг, чем за соответствующий период в прошлом году.

Работа, проводимая библиотекой среди сельских тружеников, носит наступательный характер. Сослужилось хотя бы на такой пример.

Когда в колхозе «Родина» вводилось искусственное осеменение животных, то пошли разные нелепые слухи. Консервативные люди утверждали, что новшество к дойру не приведет.

Тогда я подобрала несколько книг по искусственному осеменению. На основе их провела беседу с работниками молочной фермы в деревне Раково. На эту же тему побеседовали с животноводами активисты библиотеки.

Опираясь на научные данные, опыт передовых хозяйств, мы опровергли слухи, показали колхозникам, какую пользу приносит искусственное осеменение животных.

Т. Федотова,
заведующая Болготовской сельской библиотекой.



НА СНИМКЕ: швея Анастасия Кузьминична Гульбина работает в цехе быткомбината, которому присвоено звание коллектива коммунистического труда. Она ежедневно перевыполняет нормы выработки.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

С УЕ ре. автосма циклах лись на праздни ...Зву стра. Б ми, про В 11 ют: сиг На эстр дители зовов и дыры з рядовые наилучш дении ве Подни Эта высе лю бриг И. П. Ф этой же В. Ф. Фе Взоры ющих ус торой ме полотниш Флаг появляет ющая соб жественн здравляю праздник весеннего прежде в руками успехов работ. С «Весна», «Путь к ринов, Н «Красный тров из а гие. Предсе зднике п КПСС А ветствует всех колх печили за ва. Выступа ник произ сельского сделал кра сенного с зах района уходу за п

Второй «Урожай» комендоват нове молоко свое свое на по 1289 НА СН

СУББОТНЕЕ утро 1 июня. На редкость солнечно и безветренно. Сотни тружеников села на автомашинах, автобусах, мотоциклах и велосипедах устремились на традиционный районный праздник весны и труда.

Звучит музыка духового оркестра. Бойко идет торговля книгами, прохладительными напитками.

В 11 часов дня фанфары подали сигнал к началу праздника. На эстраде в президиуме — руководители района, председатели колхозов и директора совхозов, бригады, звеньевые, механизаторы, молодые колхозники, добившиеся наилучших результатов в проведении весеннего сева.

Поднимается флаг праздника. Высокая честь выпала на долю бригадира колхоза «Урожай» П. П. Федорова и механизаторов той же артели А. П. Агеева и Ф. Федорова.

Взоры всех присутствующих устремлены к мачте, по которой медленно поднимается алое полотнище флага праздника.

Флаг поднят. И здесь на сцене появляется ведущая, олицетворяющая собою «Весну». Звучат торжественные слова чтеца, поправляющего присутствующих с праздником весны и окончанием весеннего сева. Они адресуются прежде всего тем, кто умышленными усилиями добился замечательных успехов в проведении полевых работ. Среди тех, кого чествует «Весна», механизатор из колхоза «Путь к коммунизму» А. Д. Баранов, Н. И. Титов из совхоза «Красный фронтовик», В. И. Петров из артели «Вперед» и другие.

Председательствующий на празднике первый секретарь РК КПСС А. Ф. Козлов горячо приветствует бригадиров, звеньевых, всех колхозников, которые обеспечили завершение весеннего сева.

Выступая на митинге, начальник производственного управления сельского хозяйства А. Н. Силаев сделал краткий анализ хода весеннего сева в колхозах и совхозах района, поставил задачи по уходу за посевами, заготовке кор-

ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА

мов и подготовке к уборке урожая.

— Несмотря на неблагоприятные погодные условия нынешней весны, — говорит докладчик, — сев проведен в лучшие агротехнические сроки. Одна из его особенностей состоит в том, что посевами зерновых и картофеля производились сортовыми семенами.

Докладчик говорит о повышении культуры земледелия, о большой организационной и массово-политической работе, проведенной первичными партийными организациями колхозов и совхозов района, о самоотверженном труде полеводов и механизаторов, специалистов хозяйств.

Первыми в районе на 20 мая завершили весенне-полевые работы на площади 468 гектаров труженики артели «Заветы Ленина». В сжатые сроки, с соблюдением правил агротехники закончили сев полеводы и механизаторы колхозов «Организатор», «Урожай», «Большевик», совхоза «Духновский».

— В успешном окончании работ важную роль, — говорит тов. Силаев, — сыграла звеньевая система выращивания льна, картофеля.

Далее он приводит примеры хорошей организации труда в звене Л. А. Антонова из совхоза «Красный фронтовик», который вместе с И. А. Федоровым выращивает 80 гектаров картофеля. Посадка его производилась с одновременным внесением минеральных удобрений. А сейчас члены звена приступили к уходу за посевами.

По методу механизаторов совхоза «Красный фронтовик» трудятся и звенья А. А. Сливина и Н. А. Дмитриева из колхоза «Заветы Ленина», члены механизированного звена Н. С. Егоров и

М. Т. Иванов из колхоза «Авангард» и другие.

Механизированное звено Н. Е. Скворцова из совхоза «Духновский» в прошлом году добилось хороших результатов. Сам звеньевой был удостоен звания «мастер северного шелка». И ныне руководимое им звено провело сев льна на 55 гектарах в лучшие сроки.

А. Н. Силаев отмечает хорошую работу на весеннем севе агрономов колхозов «XXI партсъезд», «Заветы Ленина», «Большевик», имени Любимова, «Красный пахарь».

Успех дела посевной решили механизаторы. Многие из них добились замечательных результатов. Трактористы колхоза «Урожай» Иван и Виктор Куликовы выработали 258 гектаров в переводе на мягкую пахоту. А. Р. Миронов и А. Д. Баранов из колхоза «Путь к коммунизму» — 345 гектаров.

С хорошим качеством работ закончили весенний сев бригады З. И. Тимофеевой из колхоза «Красное Заречье», А. П. Шульга из колхоза имени Любимова, А. Ф. Михайлова из колхоза «Путь к коммунизму».

Бесперебойную работу техники на весеннем севе обеспечили механики колхозов «Урожай» П. В. Васильев, имени Жданова — И. А. Скорняков, «Красное Заречье» — В. И. Илларионов и другие.

Однако своевременное и организованное проведение сева — это только начало борьбы за урожай. Земледельцы вступают в ответственную пору ухода за посевами. От того, насколько организованно будет проведен сложный агротехнический комплекс обработки пропашных, уничтожение сорняков и вредителей льна и других культур, подкормка растений минеральными удобрениями, зависит судьба будущего урожая.

Лето для сельских тружеников — пора боевой и напряженной работы, ответственный этап в борьбе за большое молоко, высо-

кий урожай. Для обеспечения выполнения социалистических обязательств по животноводству необходимо создать прочную кормовую базу. Задача сейчас состоит в том, чтобы без промедления начинать раннее силосование и сенокос.

В ближайшее время необходимо завершить ремонт конных и тракторных сеноуборочных машин, заняться ремонтом животноводческих помещений к зимне-стойловому содержанию скота.

Не менее ответственными являются работы по подготовке к уборке урожая. Пора завершать ремонт комбайнов, льноуборочных машин, готовить тока, амбары и сушильные помещения, а главное — всесторонне подготовить людей, которые в период уборки будут заняты на решающих участках.

— Именно этими заботами живут сейчас труженики нашей артели, — говорит в своем выступлении агроном колхоза «Заветы Ленина» А. Н. Свободина. Она рассказывает о том, как действенное соревнование механизаторов и полеводов помогло добиться успеха на весеннем севе.

Бригадир тракторной бригады колхоза «Урожай» И. П. Федоров, трактористы колхозов «Путь к коммунизму», «Большевик» А. Р. Миронов и А. Н. Михайлов, механизатор совхоза «Духновский» И. А. Зименков доложили о том, как в их хозяйствах идут работы по опыливанью посевов льна, боронованию картофеля.

Под туш оркестра и дружные аплодисменты присутствующих А. Ф. Козлов вручает переходящее Красное знамя за успешное проведение весеннего сева колхозу «Заветы Ленина». Красное знамя вручается также лучшей тракторной бригаде колхоза «Урожай» (бригадир И. П. Федоров). Отмечается хорошая работа тружеников колхозов «Урожай», «Организатор», совхоза «Салют», тракторных бригад колхозов «Заветы Ленина», имени Жданова.

Председатель райкома союза ра-

ботников сельского хозяйства и заготовок И. Т. Фешкин зачитывает постановление о награждении большой группы тружеников сельского хозяйства Почетными грамотами РК КПСС и исполкома райсовета.

Тепло приветствовал опочан с успешным завершением весеннего сева руководитель делегации соревнующегося с нами Красногородского района П. С. Алексеев.

Торжественная часть праздника завершается. Эстрада предоставляется самостоятельным артистам города. Идет большой праздничный концерт. В программе его художественное чтение, сольное и вокальное пение, частушки и танцы.

Хорошо и радостно отдохнули на своем празднике труженики сельского хозяйства нашего района. Пусть же он явится новым стимулом для еще более упорной борьбы за высокий урожай, за выполнение социалистических обязательств третьего года пятилетки!

НАШ

КАЛЕНДАРЬ



6 июня исполняется 80 лет со дня рождения выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства Валерия Владимировича Куйбышева (1888 — 1935). Он участник революции 1905—1907 гг., комиссар на фронтах гражданской войны. Был председателем ВСНХ (1926), затем председателем Госплана СССР и заместителем председателя Совнаркома СССР, возглавлял Комиссию советского контроля.

ПЕТР Гаврилович Гаврилов — опытный механизатор. Трудится он у нас около восьми лет. Сначала работал на старом тракторе. Несмотря на это, добивался высокой выработки.

Тракторист бережет технику. Он не выедет в поле на неисправной машине. И уж

Премии — лучшим

С каждым днем все больше поступает молока на приемные пункты из колхозов «Большевик», «Авангард», «XXI партсъезд». В этом немалая заслуга молокосборщиков. Так, В. Федоров из колхоза «Авангард» собрал от индивидуальных хозяйств 10,282 килограмма молока. Ему вручена первая денежная премия в размере 7 рублей. Вторая премия в размере 5 рублей присуждена А. Ивановой из колхоза «Большевик».

Д. Иванов из колхоза «XXI партсъезд» получил третью премию — 3 рубля.

А. АЛЬШУЛЕР.

РАБОТАЕТ НА СОВЕСТЬ

если случилось что-то в поле, постарается найти неисправность и устранить ее.

В канун Первомай Петр Гаврилович в третьей бригаде отделения Лашугино сделал первую борозду, а за ним в поле устремились другие механизаторы. Вскоре вся пашня под яровой клин была тщательно подготовлена. И механизатор на тракторе «Т-74» включился в весенний сев. С раннего утра до поздней ночи он работал на полях бригады: сеял зернобобовые культуры, сажал картофель. Несмотря на трудные местные условия (холмистый рельеф, каменистые и суглинистые почвы), Петр Гаврилович вел все работы качественно. На 110—115 процентов он ежедневно выполнял нормы выработки.

Между механизаторами развернулось социалистическое соревнование. Каждый стремился выйти вперед, достичь

намеченного социалистическими обязательствами рубежа. Итоги подводились подекадно. В первой декаде победу одержал П. Г. Гаврилов и получил денежную премию. Всю декаду на его «Т-74» красовался вымпел. И в дальнейшем механизатор не снизил темпы.

Опытный механизатор умеет не только хорошо трудиться, но и экономить горючее. На его счету уже 380 килограммов сэкономленных горючесмазочных материалов.

Дружно проведенный сев, высокая агротехника позволяют в бригаде вырастить хороший урожай, создать кормовую базу для откорма животных.

А. Иванов,

главный агроном совхоза «Глубоковский».

«КРАСНЫЙ МАЙ»

5 июня 1968 года.

3 стр.



Второй год работает дояркой на Ледовской ферме колхоза «Урожай» Галина Васильевна Павлова, но уже сумела зарекомендовать себя старательной и трудолюбивой. 2300 килограммов молока от фуражной коровы — таково ее обязательство. И свое доярка держит. За пять месяцев работы она получила 1289 килограммов молока.

Фото Ю. Орлова.

Шестая официальная беседа в Париже

Как уже сообщалось, шестая официальная беседа представителей Демократической Республики Вьетнам и Соединенных Штатов Америки состоялась 31 мая в Доме международных конференций в Париже. Беседа продолжалась 3 часа 35 минут, однако, как заявил на пресс-конференции официальный представитель делегации ДРВ, «из-за нежелания представителей США понять существо реальной обстановки переговоры не продвинулись ни на миллиметр».

Делегации распространили тексты речей своих представителей. Посол по особым поручениям президента США А. Гарриман продолжал настаивать на том, что присутствие американских войск

в Южном Вьетнаме и бомбардировки территории ДРВ объясняются якобы «агрессией Севера» против Юга. Американский представитель вновь заявил, что бомбардировки ДРВ продиктованы якобы «соображениями безопасности» американских войск во Вьетнаме и защиты «законного» правительства Южного Вьетнама. Гарриман безосновательно утверждал, будто Демократическая Республика Вьетнам «нарушила» положения Женевских соглашений 1954 года.

Глава делегации ДРВ, секретарь ЦК Партии трудящихся Вьетнама, министр правительства ДРВ Суан Тхюи в своем выступлении заявил, что главным нарушителем Женевских соглашений 1954 года являются Соединенные Штаты Америки. Они осуществляют агрессию, бомбардируют территорию ДРВ и вторгаются в демилитаризованную зону, установленную по 17 параллели. Суан Тхюи снова показал, что так называемое «правительство Сайгона» является слепым орудием в руках США, а его члены — предателями вьетнамского народа, продавшимися империалистам.

Глава делегации ДРВ разоблачил абсолютную несостоятельность требований США о некой «взаимности» при решении вопроса о прекращении бомбардировок и других актов войны против Демократической Республики

Вьетнам, подчеркнув, что речь идет, с одной стороны, об агрессоре — Соединенных Штатах и, с другой, о стране, подвергшейся агрессии — Вьетнаме.

«Если вы продолжаете придерживаться идеи «взаимности», — сказал Суан Тхюи, обращаясь к главе американской делегации, — то мы можем опубликовать совместное коммюнике следующего содержания: «Соединенные Штаты Америки обязуются отныне безоговорочно прекратить бомбардировки и все другие акты войны на всей территории Демократической Республики Вьетнам. Демократическая Республика Вьетнам обязуется отныне, как и в прошлом, отказаться от бомбардировок и других актов войны на всей территории Соединенных Штатов».

В заключение своего выступления глава делегации ДРВ заявил: «Мы еще раз отвергаем перед всем общественным мнением упорство и вероломство американской стороны на встречах в Париже. Мы требуем, чтобы США прекратили немедленно и безусловно бомбардировки и все другие акты войны на всей территории Демократической Республики Вьетнам, чтобы позволить продолжить переговоры по другим вопросам, представляющим интерес для обеих сторон».

Была достигнута договоренность, что следующая официальная беседа состоится 5 июня.



Давно известно, что шахматы развивают умственные способности, что шахматное мышление сходно математическому. В Воронеже в третьих классах 70-й средней школы введен урок шахмат. Проводится он как эксперимент — один раз в неделю.

Первые три четверти учебного года показали, что ученики ранее отстававшие по математике,

заметно подтянулись, у них появился интерес к этому предмету.

Занятия в школе проводит заместитель председателя областной шахматной федерации И. А. Сабельников.

НА СНИМКЕ: ученики 3-го класса Владик Довбуш и Тая Простакова решают шахматную задачу.

Фото В. Кожевникова.



МОЛДАВСКАЯ ССР. Унгенский биохимический завод производит стимуляторы роста животных и птиц.

Продукция предприятия находит широкое применение в животноводческих и птицеводческих хозяйствах страны. Только в первом квартале нынешнего года унгенские биохимики отравили семидесяти адресатам около 500 тонн лизина и кормового тетрациклина, а также десятки тонн другой продукции.

НА СНИМКЕ: в цехе антибиотиков. Аппаратчица М. Матвиенко и инженер-микробиолог Г. Доронина.

Фото Е. Драйшнера. Фотохроника ТАСС.

Бережь охотничью фауну

Весенне-летний период — пора размножения охотничьих животных и птиц. Большой вред охотничьему хозяйству в это время причиняют собаки. Находясь в охотничьих угодьях, они отлавливают молодяток зайцев, нелетных птенцов, уничтожают кладки яиц.

Правилами производства охоты и ведения охотничьего хозяйства в Псковской области, которые утверждены решением облисполкома в сентябре 1962

года, запрещено применение собак для пастьбы скота, появление охотничьих собак в охотугодьях в закрытые сроки охоты.

Это необходимо помнить всем пастухам и тем, кто имеет охотничьих собак. Охотничьей ответственности о всех случаях нарушений просим сообщать ближайшим охотинспекторам или в общество охотников.

И. Петров, охотовед района.

На ВДНХ

Косилка на лыжах

В этой машине все необычно. Смонтированная на гусеничном тракторе «ДТ-55А», она производит странное впечатление, и в первую очередь своими хоботобразными рабочими органами. Но вот они опущены вниз, и теперь стальному чудовищу ничем густая и жесткая растительность: осока, тростник, камыш и даже редкий кустарник диаметром веток до 15 мм.

Режущие элементы машины МСР-1,2 находятся по краям огромного, почти двухметрового диска, вращающегося со скоростью 480 оборотов в минуту. А чтобы ножи могли нормально работать в специфических условиях мелiorативных систем, диск оборудован специальной лыжей, которая свободно перемещается в направлении движения машины, скользя по откосу канала.

Главная цель этого агрегата — удаление растительности с мелкой осушительной сети глубиной до 1,2 метра. Обычно такие каналы

быстро зарастают и начинают выполнять свою роль значительно хуже. Навесная машина МСР-1 оборудована гидросистемами, облегчающими управление механизмами из кабины водителя. Сплошная масса во время работы остается на месте, а выбрасывается наружу.

Интересный агрегат, разработанный минскими конструкторами, изготовлен Мозырским заводом мелiorативных машин. Он демонстрируется на ВДНХ СССР. (ТАСС)

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

КИНО

Сегодня в Опочке «МАЯК»

Новый художественный фильм «АНИУТИНА ДОРОГА» Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ

подписка на газету «КРАСНЫЙ МАЯК» Газета выходит по средам пятницам и воскресеньям.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на месяц — 19 копеек, на квартал — 57 копеек, на полгода — 1 руб. 14 коп.

Подписка принимается во всех отделениях связи, а также общественными распространителями печати.

Автоколонне № 1300

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: конюшары, шоферы, ученики-слесари, ученик-токарь.

Обращаться по адресу: Опочка, Дзержинского, 62, отдел кадров, телефон № 3-16.

На голубых экранах

5 ИЮНЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Теленовости. 10.15 — «Медицинские советы». 10.30 — Концерт. 10.50 — Для школьников. Передача из Дома пионеров. 11.50 — «Тебе, юность». «Назовите своих героев». Передача из Оренбурга. 17.25 — Теленовости. 17.35 — Для детей. Мультипликационные фильмы. 18.05 — «Внимание: пусковая!». Репортаж со строительства Великолукского завода железобетонных конструкций. 18.30 — «Человек и закон». «Демократия» по-американски. 18.55 — Первенство Европы по футболу. Италия — СССР. Передача из Неаполя. В перерыве — теленовости. 21.35 — Программа цветного телевидения. 22.10 — Первенство Европы по футболу. Югославия — Англия. Передача из Флоренции.

6 ИЮНЯ

17.45 — Теленовости. 17.55 — Короткометражный фильм. 18.15 — «С фотоаппаратом по Пскову». 18.30 — Для школьников. «Ветер странствий». 19.00 — «Знание». Научно-популярная программа. 19.30 — Литературная передача. 23.00 — Только факты. Программа передач.

7 ИЮНЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Теленовости. 10.15 — Для школьников. «Приходи, сказ-

ка». 10.30 — «На полях страны». 11.00 — Концерт. 11.40 — Для школьников. «Ветер странствий». 17.00 — Программа передач. 17.05 — Теленовости. 17.15 — Телевизионный художественный фильм. 18.00 — Для младших школьников. «Телезнайка». О чем рассказали деревья. Знакомство с флорой различных климатических поясов. 18.30 — Телевизионный клуб кинопутешественников. 19.30 — Теленовости. 19.40 — Музыкальный антракт. 19.45 — «Псковщина». Телевизионный журнал. 20.30 — «Эстафета новостей». 21.30 — Страницы музыкального календаря. Е. Мравинский. К 65-летию со дня рождения. 21.45 — В эфире — «Молодость». Навстречу IX Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Софии. 22.15 — Телевизионный театр миниатюр «Тринадцать стульев». 23.25 — Только факты.

8 ИЮНЯ

9.00 — Гимнастика для всех. 9.45 — Теленовости. 10.00 — «С днем рождения». Музыкальная развлекательная программа. 10.30 — «Секретарь Совнаркома». Телефильм о старейшем деятеле партии Л. А. Фотиевой. 11.00 — «Объектив». Телевизионный клуб кино- и фотолюбителей. Московский фотолюбительский клуб. Ярославская любительская киностудия «Юность». Фестиваль любителей

фильмов «Каунасская весна». 12.00 — «Дубровский». Художественный фильм. 13.10 — «Интервью от вашего имени». Телевизионная пресс-конференция деятелей советской медицины. 14.00 — В эфире — «Молодость». 15.00 — Телевизионный театр для детей. Ю. Тонин. «Борька, я и невидимка». Премьера телеспектакля. Передача из Ленинграда. 16.30 — Программа цветного телевидения. 18.00 — «Вечно живые строки». 18.25 — «На огонек». Передача из Воронежа. 19.40 — Первенство Европы по футболу. За 3 и 4 места. Передача из Рима. В перерыве — теленовости. 22.10 — Первенство Европы по футболу. Финальный матч. Передача из Рима. В перерыве — теленовости.

9 ИЮНЯ

9.00 — «На зарядку становись!». Утренняя гимнастика для детей. 9.15 — Для школьников. «Будильник». 9.45 — Теленовости. 10.00 — Телевизионный календарь. «Сегодня — День работников легкой промышленности». 10.30 — «Альбом природы». «Сокровища русского леса». 11.00 — Для юношества. «Лукоморье». Литературный альманах. 12.00 — Для школьников. «Священные места нашей Родины». Михайловское. 12.30 — Для детей. «Операция «Сириус-2». Передача из Ленинграда. 13.00 —

Нам адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 150, зам. редактора, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтера — 34, корректора — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочечкая типография областного управления по печати.

Заказ 1169.

Тираж 5065.